
Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

Protokoll der Mitgliederversammlung 
am 17.07.2025 

 

 

Protokoll: Herr Meyer (Vorsitzender) 
Beginn: 17.30 Uhr 
Ende: 18.40 Uhr 
Anwesend: 8 Mitglieder (s. Anwesenheitsliste) 
 

 

TOP 1 (Begrüßung, Protokoll 2024):  
 
Herr Meyer begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Mitglieder-
versammlung fest. Er bittet das Fehlen eines Beirats (Herr Schwarz) zu entschuldigen.  
 
Gem. Satzung ist die Beschlussfähigkeit der Versammlung nicht von der Zahl der Anwesenden 
abhängig, so dass der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit feststellt. Er bedauert das geringe Interesse 
der Mitglieder an den Mitgliederversammlungen. 
 
Das Protokoll 2024 war satzungsgemäß auf der Homepage der Schule veröffentlicht. Es gab keine 
Änderungswünsche. Es gilt damit als angenommen. 
 
Die TO wird dann gem. beigefügter Einladung abgearbeitet.  
 
TOP 2 (Bericht des Vorstandes):  
 
Der Vorsitzende untergliedert seinen Bericht in die verschiedenen Tätigkeitsfelder des Vereins.  
 
a. Mitgliederverwaltung und Schriftverkehr 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Verein jetzt seine Mitgliederverwaltung und Buchführung digital 
durchführt. Hierfür hat der Verein eine Software angeschafft, die auch die geltenden Daten-
schutzbestimmungen erfüllt. Gleichzeitig wurden/werden für die Vorstandsmitglieder eigene 
Emailadressen eingerichtet. 
 
Er dankt Herrn Abrell für seinen Einsatz und das Know-how, das einen reibungslosen Umstieg 
ermöglichte. Herr Abrell ergänzt, dass leider noch nicht alle Mitglieder digital verwaltet werden, weil 
einige Adressen veraltet sind und erst eine Kontaktaufnahme erfolgen muss. 
 
b. Vorstellung des Schulvereins 
 
Den Neueltern und z.T. auch Alteltern wurde der Schulverein im vergangenen Schuljahr an drei 
Terminen vorgestellt: 
 

• Vorstellung des Schulvereins auf dem zentralen Elternabend der 5. Klassen:  
Anmeldeformulare dann über Klassenlehrer in den Klassen 



Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

• Tag der offenen Tür. Der Vorsitzende dankt Frau Seifert für die Unterstützung.  

• Elterncafé am Einschulungstag: Die vom Vorsitzenden und Herrn Hoffmann eingeworbenen 
Kuchenspenden waren wieder zahlreich und das Elterncafé lief in toller Atmosphäre ab. Der 
Dank des Vorsitzenden gilt besonders Frau Molitor, die mit anderen Müttern und Schülerinnen 
des E-Jahrgangs das Café zur Einschulung 2024 betrieben hat und damit auch für den Verein 
geworben hat. 

 
c. Hilfe für Aktivitäten von Klassen/AGs/Schule 
 
Im ersten Kernbereich des Vereins wurden unterstützt: Chor-/Orchesterausfahrt, verschiedene 
„Jugend trainiert für Olympia“-Teams, Besuche von KZ-Gedenkstätten und Museen, Theater- und 
Kabarettbesuche, der Besuch des Klimahauses durch die 5. Klassen und vor allem der Umbau/die 
Renovierung des LMZ und des Radiostudios.  
 
d. Schülerbezogene Zuschüsse 
 
Der Schulverein musste im vergangenen Jahr 2024 nur eine Familie finanziell bei der Monatsmiete 
eines Instruments (Bläserklasse) unterstützen. 
 
e. Spendenverwalter 
 
Die Schule bekommt immer wieder Geldpreise, finanzielle Zuwendungen, Spenden, die vom Verein 
verwaltet werden, da die Schule dafür kein eigenes Konto hierfür hat und das Geld natürlich nicht 
durch den Schulträger verwaltet werden kann. Da dies einen relativ hohen organisatorischer Aufwand 
bedeutet, bedankt sich Herr Meyer bei Herrn Abrell für die zusätzliche Arbeit.  
 
Er stellt fest, dass dies gleichzeitig auch bedeutet, dass ein Teil der Schulvereinsgelder nicht „frei“ zur 
Verfügung stehen, sondern zweckgebunden sind. Er verweist auf den sogenannten „Reisefond“ für 
Lehrerfahrtkosten von Eltern eingezahlt wurde und die Gelder der Zukunftsschule.  
 
f. OGS und Unterstützung des Förderkonzepts der Schule 
 
Seit 7 Jahren organisiert der Verein die Nachmittagsbetreuung. Der Verein organisiert die Betreuung 
von durchschnittlich 35 – 40 SuS an vier Wochentagen in der Woche/im Halbjahr. Die Betreuung findet 
statt durch den OGS-Bufdi, die LMZ-Bufdis, ehemalige Schülerinnen/Schüler, Oberstufenschülerinnen 
und -schüler, Eltern und externe Kräfte wie z.B. den TSV Bargteheide. 
 
Unter dem Dach der OGS läuft auch die Förderung einzelner Schüler (gem. pädagogisches Konzept der 
Schule).  
 
 
TOP 3 (Bericht des kommissarischen Kassenwarts): 
 
Die Kassenwartin gibt einen kurzen Überblick über die Vereinsfinanzen (vgl. Anlage). Er stellt fest, dass 
zur Zeit (Stand Juli 2025) noch ca. 30.000 € für Wünsche der Schule zur Verfügung stehen.  
 
 
TOP 4 (Bericht der Kassenprüfer)  
 
Herr Alberts und Frau Plester Alberts (Kassenprüfer) berichten von ihrer Kassenprüfung und stellen 
fest, dass diese keinerlei Beanstandungen ergab.  
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 TOP 5 (Entlastung des Kassenwarts und des Gesamtvorstandes) 
 
Herr Alberts und Frau Plester beantragen die Entlastung des Kassenwarts und des Vorstandes.  
 
Der Antrag wird einstimmig bei 2 Enthaltungen angenommen. 
 
 
TOP 6: (Wahlen): 
 
a. Vorsitzende/r 
 
Herr Meyer erklärt, dass er die Wahl zum Vorsitzenden nicht selbst durchführen darf. Er schlägt Herrn 
Alberts als Wahlleiter für diese Wahl vor. Dieser erklärt seine Bereitschaft. 
 
Herr Alberts wird von der Versammlung einstimmig mit einer Enthaltung zum Wahlleiter der Wahl 
des Vorsitzenden gewählt. 
 
Er nimmt die Wahl an und führt diese durch: Er bitte um Vorschläge für das Amt des ersten 
Vorsitzenden. Aus der Mitgliederversammlung wird Herr Meyer (Wiederwahl) vorgeschlagen. Er ist 
bereit, sich zur Wahl zu stellen. 
 
Herr Meyer wird in offener Abstimmung einstimmig mit einer Enthaltung zum ersten Vorsitzenden 
gewählt.  
 
Er nimmt die Wahl an.  
 
 
b. Stellv. Vorsitzende/r 
 
Herr Meyer erläutert den Anwesenden, dass der Posten des stellv. Vorsitzenden seit Rücktritt von Frau 
Brünsicke vor zwei Jahren nicht besetzt ist. Er bittet die anwesenden Mitglieder sich zur Wahl zu 
stellen, da die Vorstandsarbeit einfacher ist, wenn alle Posten besetzt sind.  
 
Nach kurzer Diskussion über Arbeitsaufwand und Ressortzuschnitt erklärt sich Herr Finke bereit, für 
das Amt zu kandidieren. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Herr Finke wird in offener Abstimmung einstimmig mit einer Enthaltung zum neuen stellv. 
Vorsitzenden gewählt.  
 
Er nimmt die Wahl an. 
 
c. Kassenwart/in 
 
Der Vorsitzende erinnert, daran, dass Herr Abrell nach dem Rücktritt von Frau Sesse im letzten Jahr 
gem. § 9 Abs 11 der Vereinssatzung das Amt des Kassenwarts kommissarisch ausgeübt hat und schlägt 
Herrn Abrell vor. Herr Abrell erklärt, dass er für die Wahl zur Verfügung steht. Weitere Vorschläge gibt 
es nicht. 
  
Herr Abrell wird in offener Abstimmung einstimmig mit einer Enthaltung zum Kassenwart gewählt.  
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Er nimmt die Wahl an. 
 
d. Beiräte 
 
Der Vorsitzende erläutert Stellung und Funktion der drei Beiräte im Verein. Er erläutert, dass die 
Aufgabenfelder „Anträge von Klassen“ und „Einzelunterstützung“ vakant sind.  
Er erklärt, dass Herr Schwarz als ein bisheriger Beirat wieder zur Wahl antritt. Herr Lüdemann 
(Einzelunterstützung) und Herr Wolfkühler (Anträge von Klassen) erklären, dass sie neben Herrn 
Schwarz für das Amt eines Beirats kandidieren. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 
Herr Meyer stellt den Antrag, über die Beiräte „im Block“ abzustimmen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Herr Schwarz, Herr Lüdemann und Herr Wolfkühler werden in offener Abstimmung einstimmig mit 
zwei Enthaltungen zu Beiräten gewählt.  
 
Sie nehmen die Wahl an. 
 
e. Kassenprüfer/in 
 
Der Vorsitzende bittet Frau Runge für den ausscheidenden Kassenprüfer Herrn Alberts als 
Kassenprüferin zu kandidieren.  
 
Sie erklärt ihre Bereitschaft und wird in offener Abstimmung einstimmig bei einer Enthaltung zur 
Kassenprüferin gewählt. 
 
Sie nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP 7 (Aktuelle Anträge/Schwerpunkte der Unterstützung im kommenden Jahr/Ideen zur  
             Förderung des Schullebens) 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass zur Zeit zwei Wünsche der Schule vorliegen, zum einen ein Antrag der 
Schule, das Klettergerüst nach Begutachtung durch den TÜV mit neuen Stahlseilen zu versehen (ca. 
8500 €) und den Antrag der Fachschaft Kunst, sie bei der Anschaffung eines neuen Brennofens zu 
unterstützen (mindestens 5000 €, Gesamtkosten ca. 12000 €).  Die Versammlung befürwortet diese 
Anschaffungen. 
 
Aus der Versammlung wird die Prüfung der Anschaffung eines „Soccer-Käfigs“ und der „Umgestaltung 
des Oberstufen-Pausenhofes“ angeregt. Herr Meyer erklärt, beides mit dem Schulleiter zu besprechen. 
 
 
TOP 8 (Verschiedenes): 
 
Die neuen Vorstandsmitglieder bitten um ein Treffen Anfang des neuen Schuljahres, um über Info-
Ketten, Aufgaben usw. im Detail zu sprechen. Herr Meyer sagt dies zu. 
 
Herr Abrell regt die Bildung einer „WhatsApp-Gruppe“ an, um schnell Infos auszutauschen. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
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Der Vorsitzende schließt die Mitgliederversammlung um 18.40 Uhr. 
 
 
............................................................ 
 
Hermann Meyer 
Vorsitzender + Protokoll 
 
 
 
............................................................. 
 
Dominik Abrell 
Kassenwart 


